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Neformální setkání „SILVESTR 2015“ v centru obce od 23.00 hodin

Ú vodní slovo 
starosty obce Smilovice

Drazí spoluobčané,

rok 2025 se pomalu chýlí ke svému závěru a přichází 
období, které mnozí z nás považují za to nejkrásnější 
v celém roce. Čas, kdy se setkáváme s rodinou a přáteli, 
bilancujeme a zároveň si nacházíme chvilku pro odpo-
činek i pro radost z maličkostí.

Každý z nás letos prožil okamžiky, které byly někdy 
snadné a jindy náročné. Ale všechny, ať už příjemné nebo 
ne, nás posunuly o krok dál. A věřím, že když se ohléd-
neme zpět, uvidíme především to dobré, co nám tento rok 
přinesl.

A že toho nebylo málo. Rok 2025 byl pro naši obec 
mimořádně úspěšný a bohatý na změny, které nás nejen 
posunuly kupředu, ale také prohloubily naše společné 
zázemí a posílily komunitního ducha. Díky vašemu zájmu, 
podpoře a aktivní účasti jsme se opět o něco více stali 
obcí, kde se dobře žije všem generacím.

Co se letos podařilo

Letos jsme dokončili řadu projektů, na které můžeme 
být právem hrdí:

— Nová pumptreková dráha – jedna z největších 
v celé České republice je nyní plně v provozu a těší 
děti, mládež i dospělé.

Workoutové hřiště, první svého druhu v ČR, 
rozšířilo možnosti sportovního vyžití a stalo se 
oblíbeným místem setkávání.

Oba projekty byly podpořeny dotací ze SZIF, takže 
dopad na obecní rozpočet byl minimální.

Rekonstrukce zázemí sportovního centra při-
nesla větší komfort pro organizaci obecních akcí 
i sportovních činností. I zde jsme získali dotaci, 
tentokrát z Národní sportovní agentury.

Zmodernizované ubytování ve sportovním 
centru výrazně zvýšilo kapacitu i kvalitu služeb.

Rekonstrukce kuchyně v budově obecního 
úřadu včetně nového profesionálního vy-
bavení a vytápění kulturního sálu byla pod-
pořena dotací Moravskoslezského kraje. Díky tomu 
bude možné pořádat různorodé společenské akce 
v lepším a energeticky úspornějším prostředí.

Odpady pod kontrolou – dokončili jsme osazení 
nádob na komunální a separovaný odpad čipy, což 
nám umožní lépe sledovat nakládání s odpady 

—

—

—

—

—

Neformální setkání „VÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU“ v centru obce od 23.30 hodin

Obal, nebo obsah?
Co je důležitější? Krásný obal, nebo uvnitř skrytý dárek? 

Nejlíp nám to ukážou děti při rozbalování vánočních nadílek. 
Jen co se dočkají jejich rozdělování, dobývají se dovnitř. Obal 
odhodí a víc už je nezajímá. Naopak to, co bylo zahaleno, 
zažehne v nich nefalšovanou radost, které sotva kdo kolem 
nich odolá. Čas adventu a vánočních svátků přináší neod-
myslitelný půvab. Zdá se nám, že svět kolem nás jihne a stává 
se citlivějším. Jsme zváni na benefiční koncerty, stáváme se 
vnímavější na potřeby lidí v nouzi, přátelům posíláme po-
zdravy a blízké se snažíme potěšit nějakým dárkem. Nějak 
podobně slavili slavnosti stánků Židé po návratu z baby-

v jednotlivých domácnostech. Cílem je nejen splnit 
stále zpřísňující se zákonné limity, ale také re-
gulovat náklady a zvýšit kontrolu nad svozovou 
společností.

Vyčištěné příkopy by měly pomoci předejít prob-
lémům s přívalovými dešti.

Opravy komunikací proběhly na několika mís-
tech a zároveň jsme získali další dotace na pro-
jektovou dokumentaci připravovaných staveb.

Plány na rok 2026 a další období

Ani v příštím roce nebudeme zahálet. Naopak nás čeká 
mnoho výzev i radostných projektů:

Příprava projektové dokumentace na opravy mos-
tů, vybudování lávky přes Ropičanku, a pro-
dloužení chodníku směrem na obec Řeka.

Oprava místních komunikací, zejména celé cesty 
směrem na Střítež.

Dílčí rekonstrukce v základní a mateřské 
škole (šatny a chodba), financovaná z dotace 
získané v soutěži Vesnice roku.

V areálu sportovního centra plánujeme vybudování 
prodejních stánků, pódia, trvalého zastře-
šení pro větší počet osob a rádi bychom obnovili 
i tradici dětského letního tábora.

Příprava na odkoupení budovy stolárny 
v centru obce. V současné době čekáme na 
dokončení změny č. 1 – A územního plánu, který 
upravuje možné využití této plochy. Na místě 
současné stolárny mohou vzniknout prostory 
k rozšíření služeb pro občany, komerční prostory či 
bytové jednotky,  které zároveň přispějí  ke 
zkvalitnění života a zvelebení samotného centra 
obce.

Na všechny tyto výzvy budeme opět aktivně hledat 
vhodné dotační tituly, aby byl dopad na rozpočet obce co 
nejmenší.

Na závěr – malé zamyšlení

Drazí spoluobčané, rok 2025 utekl jako mávnutím 
kouzelného proutku. Čas nelze zastavit ani zpomalit, ale 
můžeme mu dát hodnotu tím, jak jej prožíváme. Když se 
ptáme, jaký má život smysl, odpověď je prostá: takový, 
jaký mu sami dáme. A jsem přesvědčen, že všechno, co 
nás potkává, má svůj význam.

Proto Vám ze srdce přeji, abyste každý den, ať už je to 
ten vánoční, či obyčejné pondělí, prožili naplno, s radostí 
a vděčností.

—

—

—

—

—

—

—
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Lidové Vánoce 
Lidové Vánoce 

„Hej, mistře, vstaň bystře, vzhlédni na jasnost, nebes na 
švarnost, krásu uhlídáš, v tento noční čas…“ 

Kdo by nepoznal úvodní slova naší nejznámější České 
mše vánoční Jana Jakuba Ryby. Domnívám se, že její 
popularita se opírá o to, čemu říkáme „lidové Vánoce“. 
Prostota a zároveň moudrost vesnických pastýřů, kteří na 
interpretaci nebeského úkazu andělského zjevení 
nepotřebují vysoké vzdělání. 

To musí znamenat velmi moc…Mesiáš dnes přišel 
k nám! 

Původní Vánoce vlastně takové byly – lidové. Tesař 
Josef, Marie - žena v domácnosti, už zmínění pastýři na 
betlémských pláních. Pán Bůh si pro své entrée, vstup do 
našeho světa, vybral obyčejné lidi. Naši předkové to 
vyjádřili v nesčetných lidových koledách. 

Snad jen zástupci exotických krajin - Tři králové, na-
rušují lidový charakter Vánoc. Ale není tomu tak. Naší 
předkové pod Beskydskými horami nežili v izolaci. Se 
zástupci vrchnosti, státu, se běžně setkávali na úřadech, 
trzích, ale i bohoslužbách. A ačkoli někde méně, někde více 
zakoušeli tíhu sociální nerovnosti, koledy na Půlnoční, nebo 
Jitřní, zpívali všichni společně, poddaní i páni. 

Tuším, že Pán Bůh nemění své zvyky – dodnes se sklání, 
přichází k těm, kdo jsou si vědomi své obyčejnosti, někdy 
i slabosti, ale na druhé straně si zachovávají svoji hrdost, 
důstojnost lidí, stvořených k Obrazu Božímu. Za všechny to 
pěkně shrnula Marie ve svém Vánočním chvalozpěvu, jak je 
zaznamenán v Lukášově evangeliu: 

„Duše má velebí Pána a můj duch jásá v Bohu, mém 
Spasiteli, že se sklonil ke své služebnici v jejím ponížení… 
veliké věci se mnou učinil ten, který je mocný…

Dobrý večer milé děti, rodiče, prarodiče, 

Jste všichni hvězdy! Není to fráze, když to říkám, nebo 
pokus Vám pochlebovat – zalíbit se Vám. Četli jsme si to 
dnes v Bibli a celý dnešní program směřoval tímto směrem: 

sviťte jako hvězdy, které osvěcují svět,

Apoštol Pavel píše, že jako ony máme svítit v našem světě, 
protože to je úkol hvězd – osvěcovat svět. 

Ve starověku nešlo tak ani o světlo, protože hvězdy na 
nebi nám v noci moc neposvítí na cestu, to spíš měsíc, když 
svítí. Ale hvězdy měly důležitější úkol než posvítit lidem na 
cestu aby nezakopli. Hvězdy lidem říkaly, kam ty cesty, po 
kterých lidé chodí vedou – kde je sever, jih, východ, západ: 

Ano, hvězdy byly a jsou kompasem – orientačními body 
pro všechny poutníky, aby nezabloudili, aby se drželi vybrané 
cesty a mohli dorazit do cíle. 

Ap. Pavel těsně před tím, než nás nazval hvězdami, shrnul 
Vánoční a Velikonoční příběh do úžasné písně o ponížení 
Božího Syna, o jeho příchodu mezi nás, o jeho oběti za nás.   
Jako by řekl - tou hlavní hvězdou, tou severkou, která se na 
obloze nehýbe je Boží Syn Ježíš, a vy jste to kolem – ta 
souhvězdí, podle kterých vždycky severku najdeme. 

Kdo ví, jak se hledá severka, podle kterého souhvězdí? – 
ano podle Velkého Vozu, Když si 5x prodloužíme zadní 
stranu velkého vozu, najdeme severku, tedy severní směr a to 
stačí abychom se zorientovali ve všech dalších směrech. 

Ale bez souhvězdí, bez podpůrného systému hvězd, se 
Severka těžko hledá. A tak buďme těmi souhvězdími, které 
společně ukazují k Spasiteli světa, on světu dává směr, cestu 
a cíl! S ním nezabloudíme, s ním všichni trefíme domů.                                                
Přeji Vám pokojný Advent a požehnané Vánoce! 

13 Neboť je to Bůh, který ve vás působí, že chcete i 
činíte, co se mu líbí.

14 Všechno dělejte bez reptání a bez pochybování,

15 abyste byli bezúhonní a ryzí, Boží děti bez poskvrny 
uprostřed pokolení pokřiveného a zvráceného. V něm sviťte 
jako hvězdy, které osvěcují svět,

—

—

—

—

?
Milí spoluobčané, drazí přátelé a podporovatelé,

rok 2025 se pomalu chýlí ke svému konci a s ním i třetí 
ročník plný naděje, odhodlání a lidské solidarity, který 
dopsal další kapitolu příběhu „Nadační fond Smilovice 
pomáhají“. Letos vše opět zakončíme tradičním nadačním 
plesem, kde slavnostně předáme štafetu rodině, které po-
můžeme v nadcházejícím roce.

Velmi si vážíme každého z vás. Vás všech, kteří jste 
podpořili fond finančně, i těch, kdo jste věnovali svůj čas, 
energii či přítomnost na bězích a dalších akcích. Díky vám se 
nám daří proměnit dobré úmysly ve skutečnou pomoc.

Z celého srdce vám proto přejeme klidné, radostné 
a láskyplné Vánoce strávené v kruhu vašich nejbližších, plné 
pohody a vzájemného porozumění. A do nového roku 2026 
přejeme pevné zdraví, štěstí a sílu čelit novým výzvám.

Těšíme se na vás i v příštím roce a doufáme, že budeme 
společně pokračovat v naší důležité misi.

S úctou a vděčností,
Nadační fond Smilovice pomáhají

 www.smilovicepomahaji.cz

Táhneme za jeden provaz
Vážení čtenáři,

V loňském školním roce akce spolku zaznamenaly 
vysokou účast, což nám dalo možnost přispět částkou 
10 000 Kč školkám na hračky, které udělají dětem radost 
pod stromečkem. Jsem ráda za spolupráci s učitelským 
sborem v obou mateřských školkách, jelikož zpětná vazba je 
pro mě osobně velmi užitečná. Díky ní můžeme akce 
posouvat na vyšší úroveň. V loňském školním roce jsme 
taktéž přispěli částkou 1100 Kč, každému dítěti na aktivity 
pořádané v rámci školní výuky. Díky spolupráci zejména 
s paní uč. Dybovou a paní uč. Trpišovskou v průběhu 
školního roku, průběžně doplňujeme možnosti příspěvku ze 
strany SRPŠ pro další využití.

Prokázal sílu svým ramenem, rozptýlil ty, kdo v srdci 
smýšlejí pyšně; vladaře svrhl z trůnu a ponížené povýšil, 
hladové nasytil dobrými věcmi a bohaté poslal pryč 
s prázdnou.“

Lidové vánoce! Ale jaké jiné by měly být? Pro koho 
jiného, než pro lidi, se v Betlémě na přelomu letopočtů 
narodil Boží Syn? A tak i my se smíme přidat ke zpěvu 
pasáže Rybovy České mše vánoční, která v liturgické části 
„Gloria“ zní majestátně, velkolepě, a přesto lidově: 

„Sláva budiž Bohu velikému, pokoj lidu všemu po-
kornému, neb se narodil Spasitel, všeho světa Vykupitel!“ 

Milí přátelé, přeji Vám pokojné Vánoce a požehnaný 
Nový rok 2026.

Vlastimil Ciesar, evangelický pastor 

Přehled vánočních setkání v evan-
gelickém sboru v Komorní Lhotce:

24.12.  22:00  Štědrovečerní bohoslužba 

25.12.  09:00  Bohoslužba na 1. svátek vánoční

26.12.  09:00  Bohoslužba na 2. svátek vánoční

28.12.  09:00 Společná seniorátní bohoslužba 

v evangelickém sboru v Třanovicích

31.12.  15:30  Bohoslužba k poslednímu dni v roce 

31.12.  17:00  Silvestrovský večer ve středisku Karmel 

Smilovice. 

Za sebe, za celý obecní úřad, všechny jeho 
zaměstnance i za svou rodinu Vám přeji

krásné a klidné vánoční svátky
a šťastný vstup do roku 2026.

S úctou, 

Martin Eschner, starosta obce
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PRÁZDNINOVÝ ČTYŘLÍSTEK - vyrábíme:
pondělí a středa 28.7 a 30.7.2014 od 9:00 hod.

Náramky + powertex
pondělí a středa 18.8. a 20.8.2014 od 9:00 hod.

Fimo - šperky

Místní knihovna Smilovice

ZVEME děti a mládež
na tuto akci je nutné se přihlásit a to osobně, telefonicky:

558 694 522, 558 694 923, 774 359 919

nebo e-mailem: knihovna.smilovice@smilovice.cz 

do 27.7.2014

Všem dětem přeji hezké prázdniny a zvu je k 
prázdninové návštěvě knihovny. 

M. Lipowczanová, knihovnice

V lednu se děti mohou těšit na zahájení plaveckého 
výcviku a také na oblíbený lyžařský kurz. Kromě toho bude 
v prvním měsíci nového roku probíhat zápis do prvních 
ročníků.

Velké poděkování patří aktivnímu sdružení rodičů, které 
pro školu každoročně připravuje řadu krásných akcí. 
V tomto období to byl lampionový průvod, Mikulášská na-
dílka a finanční příspěvek na akci pro děti. Děkujeme rovněž 
všem školákům, pedagogům, rodičům i místním spolkům za 
jejich podporu a aktivní účast. Těšíme se na další společné 
zážitky v roce 2026.

Pozvánka na den otevřených dveří

Základní škola Smilovice srdečně zve rodiče 
i širokou veřejnost na den otevřených dveří, který 
se uskuteční 16. prosince od 8:00 do 10:00 hodin.

Návštěvníci budou mít možnost nahlédnout do 
výuky, podívat se, jak děti pracují ve třídách a sez-
námit se s prostředím školy.

Těšíme se na Vaši návštěvu!                            

Mgr. Radmila Zientková

Po letních prázdninách se knihovna ve Smilovicích opět 
zaplnila dětmi ze školní družiny, pro které byly připraveny 
zajímavé a tvořivé programy. Jednou z prvních akcí bylo 
Vlnohraní s paní Erikou Trojkovou, která děti sezná-
mila s tím, co se děje s ovčí vlnou po ostříhání oveček. 
Poutavě jim vysvětlila celý proces zpracování vlny – od 
kramplování, tedy česání vlny, až po spřádání na kolovrátku. 
Děti si mohly jednotlivé kroky nejen prohlédnout, ale i vy-
zkoušet. Součástí programu byla také tvořivá dílna, ve které 
si děti uplstily vlastní přívěšek na aktovku.

Ve dnech 19.–20. listopadu se v knihovně konala další 
oblíbená akce – tradiční pečení vánočních trubiček 
s panem Heliošem. Do pečení se zapojili i dobrovolníci 
z řad dospělých. Kromě pana Helioše nám po oba dny 

Podzim a zima plné aktivit 
v knihovně Smilovice

Ohlédnutí za prvním pololetím
Podzimní měsíce od září do prosince 2025 byly v ZŠ 

a MŠ Smilovice i MŠ Řeka naplněny množstvím akcí a spo-
lečných zážitků. Děti se zúčastnily preventivních programů, 
proběhla ukázka dravých ptáků, škola se prezentovala na 
výstavě zahrádkářského spolku, mateřské školy si užily 
pouštění draků, a ve spolupráci se spolkem myslivců se děti 
podílely na sběru lesních plodů pro zvěř. Proběhly rovněž 
vydařené akce v knihovně – pečení trubiček a besedy 
s ilustrátorem Adolfem Dudkem.

Naše ZŠ se stala pilotní školou pro projekt zaměřený na 
udržitelnost. Projektovým dnem děti provázela postavička 
zelené příšerky. Na stanovištích se učily třídit odpad, šetřit 
vodou, předcházet plýtvání i chránit přírodu. Den završily 
slibem s otiskem své dlaně a malé překvapení nabídly 
stíratelné losy s drobnými odměnami. Rozběhly se sportovní 
soutěže mikroregionu, jejichž součástí byla už tradiční 
minikopaná ve Sportcentru Smilovice. Sportovci naší školy 
vybojovali krásné druhé místo. Druhou příčku obsadili 
rovněž v přehazované, kterou pořádala ZŠ Ropice.

Žáci ZŠ a MŠ také zpívali u rozsvěcení vánočního stromu 
a mohli se tak spolu 
s ostatními občany obce 
naladit na období ad-
ventu.  V předvánočním 
čase se také bude konat 
tradiční  školní turnaj  
v minivolejbale a Zpívá-
ní  na  schodech pro  
všechny děti a zaměst-
nance.

Rok 2025 nám končí, ale Spolek rodičů a přátel školy 
nepolevuje.

 Před námi je krásná společenská akce nejen pro rodiče, 
ale také pro všechny, kteří chtějí příjemně strávit večer. Dne 
16.1.2026 pro Vás připravujeme Školní ples, letos na téma 
,,Holywood“. V dnešní době, kdy je přemíra možností, jak 
využít volný čas, klademe důraz na kvalitu našeho plesu. 
Proto jsme pro letošní ročník opět překonaly své možnosti 
a rozšířily jsme pro Vás nabídku o míchané drinky. Lístky 
můžete rezervovat na emailu v.zemankova@seznam.cz. 

 Za celý tým SPRŠ Vás tímto srdečně zvu nejen na Školní 
ples ale také na všechny naše další akce.

Předsedkyně spolku 

Bc. Markéta Dybová
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Starosta obce dekoruje řetězem ženy a organizátora akce 
cenou za vítězství v kvízu na vinobraní 9.11.2018

Srdečně zveme všechny čtenáře i nové návštěvníky do 
knihovny. Pro čtenáře máme připraveny nové knihy a také 
atraktivní tituly z regionálního fondu. Přijďte si vybrat 
z bohaté nabídky a zpříjemnit si volné chvíle s dobrou 
knihou.

  Všem spoluobčanům přeji krásné, klidné Vá-
noce a úspěšný, šťastný a pohodový nový rok

Marie Lipowczanová, knihovnice

Podzim zahrádkářů
Na podzim byly dvě akce, výstava a vinobraní. Hezky se to 

řekne, ale vše připravit, dát něco nového, to už dá pořádně 
zabrat. S výstavou začala příprava už v únoru.  Co by mohlo 
být na scéně, v sále, fotosoutěž, výtvarná soutěž žáků a koho 
ještě oslovit. Termín byl určen a co volby. Nakonec nám to 
vyšlo. Realizace byla náročná, z důvodu pronájmu sálu ta-
nečníkům. Na přípravu byl jen čtvrtek a pátek a na likvidaci 
výstavy jen dvě hodiny. Bylo úžasné, jak naši členové žili 
výstavou. Každý věděl, co má dělat a všechno se zvládlo.  
Proč to píšu? Trochu mě mrzí kolik práce, času je třeba 
vynaložit do každé akce a pak zájem našich občanů je 
minimální. A ještě třešnička na dortu. Na křižovatku jsme 
naaranžovali velký reklamní balík slámy, ale mládež neměla, 
co dělat, tak se s ním poprali. Hlavu mu rozbili a podstrčili 
pod balík. Na druhý den se přišel jeden aktér omluvit. 
Doufám, že z toho vyrostou. 

Co se vystavovalo. Střed sálu zdobily pohádkové postavy. 
Velkou pozornost nejen nejmenších, ale i starších zaujal malý 
traktůrek.  Naši členové vyzdobili sál spoustou ovoce, 
zeleniny, květin. Novinkou byla výstava starých dobových 
fotografií obce, o kterou se postaral klub historiků obce 
s předsedou panem Chwistkem. Všechny fotografie zhotovil 
pan Zabystrzan, za jeho profesionalitu mu patří velký dík.  
Scénu vyzdobilo Zahradnictví ORKYS svými stromky paní 
Lenky Kowalské.  Žáci základní školy byli opět úžasní svojí 
tvorbou. V pondělí bylo slavnostní předání cen žákům ZŠ. 
První cenu získala 2. třída, druhou cenu 3. a 4. třída, třetí 
cenu vyhrála 1. třída. 

Na zahájení nám zazpívalo 11 roztomilých žáků 2. roční-
ku, které jsme odměnili sladkostmi. Také bylo vyhodnoceni 
fotosoutěže „ O nejkrásnější fotografii.“ Cenu získal Gustav 
Chwistek. Zmrzlina z MINI Vegy byla výborná kombinace 
s naší kavárnou.

Budeme rádi, když nás opět navštivíte na další výstavě. 

Poslední akci bylo tradiční vinobraní 14. listopadu ve 
Sportcentru. Hrál nám DJ Pavel Sagan, stoly byly nazdobené 
ikebany a ovocem s krásným hroznovým vínem.  V 18. hodin 

V knihovně již třetím rokem úspěšně probíhá také 
kroužek programování pro děti pod obětavým vedením 
pana Petra Riedela. Letos na podzim si děti z dílů vy-
robených na naší 3D tiskárně sestavily malé formule, 
které následně pomocí programování s micro:bity také 
úspěšně rozjely. Děti si tak zábavnou formou vyzkoušely 
spojení techniky a moderních digitálních dovedností.

Ani v příštím roce nebudou chybět zajímavé akce pro 
dospělé čtenáře. Připravujeme např. cestovatelskou bese-
du s redaktorkou České televize a překladatelkou 
z polštiny paní Renatou Bilanovou a rovněž besedu 
s naším rodákem Martinem Wlosokem, který letos 
navštívil divokou Aljašku a podělí se o své zážitky.

Další akcí pořádanou knihovnou bylo vystoupení zná-
mého ilustrátora dětských knih pana Adolfa Dudka. Jako 
vždy bylo jeho vystoupení naprosto úžasné a setkalo se 
s velkým ohlasem dětí. Tentokrát se z důvodu rekonstrukce 
nekonalo v sále OÚ, ale výjimečně v prostorách základní 
školy, která poskytla potřebné zázemí.

pomáhala paní Otka Kiszová, dále Natálka Martynková 

a samozřejmě také paní družinářky Danka Martynková 

a Lucka Prokopková. Za to jim  patří velký dík. No a  děti 

se něco nového naučily a zároveň si na vlastnoručně upeče-

ných trubičkách i pochutnaly.
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Stolní tenis opět ve Smilovicích

Całoroczna działalność 
PZKO Smiłowice w roku 2025

Rok 2025 był dla Miejscowego Koła PZKO w Smiłowicach 
pełen pięknych tradycji, wspólnych spotkań oraz wydarzeń, 
które ponownie zjednoczyły naszą społeczność. Plan imprez 
rozpoczęliśmy 28 lutego 2025 r. tradycyjnym balem, który 
jak co roku cieszył się dużym zainteresowaniem. Zabawa była 
niezwykle udana, a uczestnicy bawili się do białego rana przy 
rytmach muzyki DJ Bartnickiego. Kolejną uroczystością było 
stawianie maja 30 kwietnia 2025 r. Mężczyźni zbudowali 
pięknego maja, który następnie został ozdobiony przez 
kobiety i dzieci. Po wspólnej pracy zasiedliśmy razem przy 
ognisku, ciesząc się ciepłą, przyjazną atmosferą. W dniach 
3–4 maja 2025 r. odegraliśmy przedstawienie teatralne 
„Macura, podajcie mi pióro”, tradycyjnie napisane przez 
Jarmilę Chlebkową. Spektakl okazał się dużym sukcesem. Na 
scenie wystąpiło ponad 21 aktorów, w tym sześcioro dzieci, 
a publiczność nagrodziła występ gromkimi brawami. 

Milí čtenáři, 

rok 2025 nám končí, 
a tak mi dovolte krátké shr-
nutí, co se vše u nás ve 
Sportcentru událo a co chystáme v roce 2026. Hned od za-
čátku nového roku otevřeme naši novou posilovnu pro 
veřejnost. Rezervace bude možné provádět skrz náš online 
rezervační systém – kapacita posilovny bude omezena. 
Posilovnu budeme ještě během začátku nového roku dále 
dovybavovat. Základní vybavení však již máme k dispozici. 
Rovněž jsme blízko k navázání spolupráce s firmou Mul-
tiSport. Krom toho chystáme spuštění možnosti online 
rezervací některých ubytovacích prostor v našem areálu, 
online platby a možnost nákupu permanentních vstupů na 
vybraná sportoviště/sporty.

Jsem velmi rád, že pokračujeme v navázané spolupráci 
s organizátory fotbalové Krajské zimní ligy mládeže, přičemž 
během letošní zimy u nás opět bude probíhat velké množství 
halových turnajů. Krom toho u nás nezávisle na sobě pro-
běhne obdobná soutěž – Třinecko Jablunkovská zimní liga 
mládeže. Z této spolupráce profitují nejen obě strany, ale 
rovněž i restaurace ve Sportcentru. Samozřejmě u nás během 
celého roku probíhá různorodých akcí více. Ať už domácí 
utkání místních fotbalistů a stolních tenistů nebo florbalistů 
SK Domaslavice. Své si u nás najdou i příznivci dalších 
sportů jako je tenis, stolní tenis, badminton či nohejbal – 
otevřené turnaje pro všechny. Rovněž po celý rok u nás 
absolvují tréninkové jednotky hráči a hráčky z klubů ze 
širokého okolí, ať už v rámci pravidelných tréninků nebo 
soustředění. Nesmíme opomenout také organizaci několika 
kempů a příměstských táborů pro děti i dospělé. 

Během léta u nás ve Sportcentru Smilovice proběhla řada 
společenských a sportovních akcí – Den obce, Nadační běh, 
Memoriál Ing. Vladislava Krejzy, fotbalový turnaj 35+ atd. 
Věříme, že se Vám u nás bude nadále líbit a budete se chtít 
znovu vracet do našeho areálu. Vždy rádi uvítáme Vaše po-
střehy, nápady na zlepšení a v případě kritiky, tak nejlépe 
přímou a konstruktivní. Ne vždy se nám vše podaří. Snažíme 
se však, aby nezdarů bylo co nejméně a pokud už nějaké na-
stanou, abychom je napravili a poučili se z nich. Na závěr 
bych chtěl také poděkovat všem zaměstnancům Sportcentra 
a dobrovolníkům, kteří se podílejí na dalším rozvoji našeho 
areálu.

Hezké Vánoce a úspěšný nový rok!

Martin Lipowczan, ředitel

zazněla úvodní moravská píseň. Po přivítání vystoupili nej-
menší tanečníci z dílny paní Galandžárové. Byli úžasní 
a navodili příjemnou atmosféru, která vydržela do ranních 
hodin. Pochutnali jsme si na výborné kačeně, červeném zelí 
s knedlíkem. Nechyběl domácí zákusek, káva, víno z Valtic 
a bohatá tombola. Všem sponzorům děkujeme. Hezké poba-
vení byla scénka Mrazík po 25. letech v novodobém pro-
vedení. Nálada byla výborná a na parketu do rána vydrželi i ti 
nejstarší.

Přejí Vám pohodový advent, krásné svátky vánoční, v srd-
cích klid a lásku, rozsviťte si stromeček, ať Ježíšek najde Váš 
domeček. V novém roce ať jste zdraví, plní optimismu 
s úsměvem na tváři.

Pavel Szalbut  
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SLUŽBY 
CHARITY TŘINEC

DODÁVKA VODY
Děkujeme všem občanům za trpělivost při řešení neo-

čekávané havárie na vodovodním řadu v průběhu měsíce 
září. K datu 31.PROSINCE je prováděn konečný roční 
odečet vodoměrů a stav se hlásí 2. ledna e-mailem: 
ou-smilovice@smilovice.cz, do předmětu zprávy prosím 
pište VODNÉ 2022, dále pak do zprávy uveďte jméno 
odběratele, adresu odběrného místa a stav vodoměru 

3nebo zašlete fotografii. Pro úhradu vodného (30 Kč/m ) 
obdržíte fakturu, platba je prostřednictvím bankovního 
účtu č: 115-8485130247/0100. Variabilní symbol nalez-
nete na faktuře nebo ve smlouvě o dodávce vody. Bližší 
informace jsou uvedeny v Ceníku za dodávku vody. 

(oú)

Stolní tenis v SC
Ve sportovním centru ve Smilovicích, které nově pro-

vozuje obec Smilovice, stále funguje tréninkové centrum 
stolního tenisu pro okolí Třince a Českého Těšína. Hlav-
ním trenérem a garantem tohoto ojedinělého projektu je 
i nyní po čtyřech letech provozu Martin Bajger, trenér 
s třicetipětiletou tréninkovou praxí, z toho osm let v Ně-
mecku, bývalý trenér a hráč KST Ostrava a také bývalý 
hráč německého TTC Oberesslingen. Trenér, který vy-
choval i mistry České republiky a v současné době provo-
zující Školu Ping-Pongu v Ostravě a v Havířově, kde 
spolupracuje s Národním Tréninkovým Centrem (NTC), 
jmenovitě pak s Nikolasem Endalem, předsedou klubu.

V tréninkovém centru jsou dveře otevřeny jak pro začí-
nající děti, tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro dospělé. 
Trénovat mají možnost všichni od 4 do 99 let, jak samo-
statně, tak pod vedením zkušeného trenéra. Výuka 
stolního tenisu probíhá na čtyřech kvalitních stolech a za 
občasné pomoci robota na stolní tenis.

Probíhá zde rovněž pořádání turnajů pro registrované 
i neregistrované hráče, pořádání týdenních kempů, pří-
městských táborů, jednodenních tréninkových kempů. 
Sledujte proto facebook Sportcentra, kde budou včas veš-
keré akce zveřejněny.

SC Smilovice má v současné době dvě družstva. Áčko 
hraje OP 3.třídy a míří k postupu do OP 2, ve složení: La-
dislav Šulgan, Zbyněk Zientek, Pavel Matoušek, Filip 
Šulgan a občas zaskakující Martin Bajger. Béčko, hrající 
OP 5 třídy hraje ve složení: Roman Chodura, Tomáš 
Kempný, Jan Ježowicz, Pavel Korta, Václav Bialoň, La-
dislav Šulgan ml. a Dominik Vavřač. Družstvo sbírá 
zkušenosti a věříme, že brzy bude hrát o postup do vyšší 
soutěže. 

Ve sportcentru se vytvořila rovněž pěkná základna 
mládeže. Trénuje zde už 13 dětí ve věku 7 až 16 let a jsou 
mezi nimi i budoucí tahouni stolně tenisového klubu. 
Nábor nových členů jak do řad dětí, tak dospělých probíhá 
celoročně v úterky a pátky od 15:30.

Těšíme se na všechny, které budeme moci naučit stolní 
tenis….

Fotbalový oddíl
Mládež

Momentálně máme u nás ve Smilovicích 
ve všech mládežnických kategoriích od 
předpřípravky po dorost okolo 70 aktivních 
dětí – kluci i holky. Ačkoliv počet dětí 
neustále roste, nábor dál probíhá celoročně, 

a to od předpřípravek (nejmladší možný ročník narození 
2018) až do starších žáků (nejstarší možný ročník narození 
2010). Důraz klademe u kluků a holek nejen na rozvoj 
fotbalových dovedností, ale také na rozvoj pohybových 
schopností a charakterových vlastností. Letos proběhl 
7. letní fotbalový kemp (příměstský) a 2. fotbalový kemp 
s ubytováním, který spolupořádáme s organizací Fotbal 
dětem. Také v příštím roce plánujeme oba typy kempů 
zorganizovat – s ubytováním 7. až 11. července a příměstský 
13. až 15. srpna. Více informací k tréninkům i kempům 
přímo u šéftrenéra mládeže Martina Lipowczana, +420 737 
016 690 nebo m.lipowczan@seznam.cz. Dalšími trenéry 
fotbalové mládeže jsou Petr Hloušek, Libor Stasica, Tomáš 
Smolka, Miroslav Mizera, Adam Michalek, Jakub Topiarz 
a Rudolf Kneifel.

Áčko

Do podzimní části fotbalové A třídy sk. B vstupovali 
muži jen s lehce obměněným kádrem. Z mužstva odešli 
Tomáš Voznica, který přestoupil do Frýdlantu nad Ostravicí 
a Radek Cienciala, který chtěl jít do Slovanu Horní Žukov. 
Do týmu se naopak vrátili po čase stráveném v jiném klubu 
Filip Przyczko a Vojtěch Borgosz. Mužstvo se celý podzim 
potýkalo se zraněními, a nakonec ve vyrovnané tabulce 
obsadilo 9. místo se skórem 21:30. A-tým by i tímto chtěl 
poděkovat lidem, kteří se podílejí na chodu týmu a fa-
nouškům za jejich podporu. Těšíme se společně s Vámi na 
jarní část sezóny. Trenérem A-týmu je Jakub Štvrtňa.

Béčko

Podzimní část sezóny 2024/2025 nebyla pro B-tým 
mužů příliš úspěšná. Získal pouze pět bodů, což je za 
očekáváním, která si na začátku sezóny stanovil a zaslou-
ženě okupuje poslední příčku v tabulce. Bohužel tým 
výrazně oslabila ztráta klíčových hráčů, kteří tvořili páteř 
mužstva. Odešli Marek Barát, který byl v minulém ročníku 
naším nejlepším střelcem, dále Jakub Topiarz, Tomáš 
Košút, Martin Sikora a další. Bez těchto opor bylo pro tým 
složité držet stabilní výkonnost.

Navzdory těmto obtížím se očekávalo, že i s oslabeným 
kádrem dokáže Béčko dosáhnout lepšího umístění. Bohužel 
se to nepodařilo. Tým byl v této sezóně příliš křehký – 
pokud obdržel první gól, často se sesypal a zápas skončil 
debaklem, přestože mohl být herně vyrovnaný. Byly 
momenty, kdy bylo vidět, že hráči bojují, ale celkově jim 
chyběla potřebná psychická odolnost a stabilita.

Přesto na konci podzimu svitla jistá naděje. Ačkoli 
výsledky v posledních dvou zápasech nebyly příznivé, herní 
projev se postupně zlepšoval a tým ukazoval určité známky 
pokroku. Tento posun budí ve všech optimismus. Během 
zimní přestávky je potřeba dobře potrénovat, vhodně posílit 
mužstvo a na jaře se vrátit na hřiště s větší sebejistotou 
a odhodláním. Cílem je se samozřejmě zlepšit, získat více 
bodů, předvádět atraktivnější útočný fotbal a tím ukázat, že 
B-tým má potenciál hrát mnohem lépe. Trenérem B-týmu 
je Ondřej Lipowczan.

a

a

(Mosty u Jablunkova, Vendryně, Písek….). Pracujeme i na 
rodokmenu Leoše Janáčka, kde v dřevěnici „Pavlač“ žili jeho 
předkové a v 50. létech minulého století budova v centru 
obce byla zlikvidována. Bude k dispozici i knižní vydání 
kronik obce počínaje od r. 1955, kde hlavně 1. apolitický díl 
(kronikář - Jan Szczuka a František Kubala) s řadou zají-
mavosti např. o fungování kina v obci (1952-1990) anebo 
popisem o řadě vyznamenání tykající se činnosti místní 
knihovny nebo o spolku včelařů může i někoho zaujmout. 
Zajímavé čtení v této kronice navazující na prezentaci foto-
dokumentace jednotlivých budov škol v obci od r. 1780 po 
současnost v nynější ZŠ+MŠ Smilovice určitě  taky oslovi jak 
polské tak české občany pamatující i na požár budovy školy 
11.4.1963. Zástupci MK PZKO věnovali do knihovny dílo 
bývalého učitele v Dolní Lištné bydlícího u nás v obci pod 
Godulou (Jerzy Tomoszek/1988-1966) pod názvem „Notat-
nik Beskidzki“, který a 120 stranách popisuje život ve 
Smilovicích a v okolí před téměř sto léty i s vlastními  ilustra-
cemi-kresbami. Na akci v lednu 2026 určitě zazní jestli náš 
další záměr tj. stacionární expozice „Síně tradic“, jak bylo již  
krátce popsáno v periodiku Stonávka 3/2025, by v nejbližší 
době mohl být realizován na půdě budovy OÚ Smilovice 
anebo po komunálních volbách v 9/2026 někdo ten problém 
zkrátka rozjede.. V této souvislosti jsme již navštívili obec 
Hrádek, výstavu artefaktů na OÚ v Ropici v 9/2025 a taky 
shlédli jsme současnou „Galerii na půdě“ na Střelnici v Čes-
kém Těšíně. Program rozvoje obce Smilovice je rámcový 
dokument, který udává směr i pro naše aktivity nejen senio-
rů, a tak pokud někdo si těch pár řádku přečte a zamyslí se 
nad našim záměrem tak samozřejmě může vstoupit do 
našich řad a přispět cennými připomínkami. Kooptaci dal-
ších členů do „Klubu“ se nebráníme a tak i student Daniel 

Fotodokumentace z poslední výstavy zahrádkářů včetně 
i v pozadí na scéně  s bannery s cca 60 historickými 

fotokopiemi dle tematických okruhů z naši obce

Klub historiků obce Smilovice 
(KHOS) v prvním roce působení …

V Programu rozvoje obce Smilovice na léta 2021-2027 je 
v části B, bod 3. „Kultura a cestovní ruch“ uvedeno násle-
dující: Budeme pečovat o kulturní dědictví našich předků, 
podporovat spolkovou a zájmovou činnost dětí a dospělých, 
talenty…...atd. Tento dokument, mimochodem 55 stránkový, 
lze jednoduše najít na webu obce. Toto vlastně nastartovalo 
i naši činnost „Klubu“, který letos již jak za studentských let 
na VŠ má dle našeho názoru za sebou 2 zápočty a chystá se 
k veřejné prezentaci pro občany. Tomu bychom mohli  zkrát-
ka jednoduše říct „řádná zkouška před auditoriem“ tj. občany 
a příznivce obce Smilovice. A nyní po pořádku. Jestli se jedná 
o zápočty, tak lze konstatovat, že první prezentace šesti 
bannerů s historickými snímky na scéně kulturního sálu 
během výstavy zahrádkářů 28.-29.9.2025 (viz foto níže) 
a instalace celkem cca 40 fotokopií formátu A3 s popisem na 
stěnách chodeb v ZŠ+MŠ a obecního úřadu je možno po-
važovat za úspěšné zápočty naši aktivity současných 12-ti 
členů KHOS. Prezentaci pro občany připravujeme 6. února 
2026 (17:00) v sále OÚ Smilovice, kde náš leader 
KHOS  - Luboš Zabystrzan představí videosekvence 
s popisem lokalit v katastru Smilovic a Rakovce a fotodo-
kumentaci s přírůstkem dalších získaných záběrů od občanů. 
V řízení je taky příprava mapy lokalit v obci dle původních 
názvů jak je již provedeno v některých okolních obcích 

Heidi

27 czerwca 2025 r. odbyło się tradycyjne Smażenie Jajecz-
nicy u państwa Lacków, które ponownie zebrało wielu 
uczestników i stworzyło przyjemną, sąsiedzką atmosferę. 
Braliśmy również udział w Dniu Wioski Smiłowice 16 sierp-
nia 2025 r. Członkowie koła przygotowali placki z aż 45 
kilogramów ziemniaków, które znikały w błyskawicznym 
tempie. 28 września 2025 r. wybraliśmy się na wycieczkę do 
Energylandii, w której uczestniczyło ponad 48 osób. Naj-
piękniejszym widokiem były uśmiechy na twarzach dzieci, 
które zgodnie twierdziły, że była to „najlepsza wycieczka na 
świecie”. Rok zakończyliśmy wigilijką w Sportcentrum 
w Smiłowicach, podczas której wystąpiły dzieci, a także 
przedstawiono plan imprez na rok 2026. Przez cały rok nasze 
koło aktywnie uczestniczyło w „hospodským kvízu”, tworząc 
zgraną drużynę i budując dobre relacje wśród członków 
PZKO. Nowi członkowie są u nas zawsze mile widziani… 
Zapraszamy do PZKO Smiłowic!



SLUŽBY 
CHARITY TŘINEC

DODÁVKA VODY
Děkujeme všem občanům za trpělivost při řešení neo-

čekávané havárie na vodovodním řadu v průběhu měsíce 
září. K datu 31.PROSINCE je prováděn konečný roční 
odečet vodoměrů a stav se hlásí 2. ledna e-mailem: 
ou-smilovice@smilovice.cz, do předmětu zprávy prosím 
pište VODNÉ 2022, dále pak do zprávy uveďte jméno 
odběratele, adresu odběrného místa a stav vodoměru 

3nebo zašlete fotografii. Pro úhradu vodného (30 Kč/m ) 
obdržíte fakturu, platba je prostřednictvím bankovního 
účtu č: 115-8485130247/0100. Variabilní symbol nalez-
nete na faktuře nebo ve smlouvě o dodávce vody. Bližší 
informace jsou uvedeny v Ceníku za dodávku vody. 

(oú)

Stolní tenis v SC
Ve sportovním centru ve Smilovicích, které nově pro-

vozuje obec Smilovice, stále funguje tréninkové centrum 
stolního tenisu pro okolí Třince a Českého Těšína. Hlav-
ním trenérem a garantem tohoto ojedinělého projektu je 
i nyní po čtyřech letech provozu Martin Bajger, trenér 
s třicetipětiletou tréninkovou praxí, z toho osm let v Ně-
mecku, bývalý trenér a hráč KST Ostrava a také bývalý 
hráč německého TTC Oberesslingen. Trenér, který vy-
choval i mistry České republiky a v současné době provo-
zující Školu Ping-Pongu v Ostravě a v Havířově, kde 
spolupracuje s Národním Tréninkovým Centrem (NTC), 
jmenovitě pak s Nikolasem Endalem, předsedou klubu.

V tréninkovém centru jsou dveře otevřeny jak pro začí-
nající děti, tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro dospělé. 
Trénovat mají možnost všichni od 4 do 99 let, jak samo-
statně, tak pod vedením zkušeného trenéra. Výuka 
stolního tenisu probíhá na čtyřech kvalitních stolech a za 
občasné pomoci robota na stolní tenis.

Probíhá zde rovněž pořádání turnajů pro registrované 
i neregistrované hráče, pořádání týdenních kempů, pří-
městských táborů, jednodenních tréninkových kempů. 
Sledujte proto facebook Sportcentra, kde budou včas veš-
keré akce zveřejněny.

SC Smilovice má v současné době dvě družstva. Áčko 
hraje OP 3.třídy a míří k postupu do OP 2, ve složení: La-
dislav Šulgan, Zbyněk Zientek, Pavel Matoušek, Filip 
Šulgan a občas zaskakující Martin Bajger. Béčko, hrající 
OP 5 třídy hraje ve složení: Roman Chodura, Tomáš 
Kempný, Jan Ježowicz, Pavel Korta, Václav Bialoň, La-
dislav Šulgan ml. a Dominik Vavřač. Družstvo sbírá 
zkušenosti a věříme, že brzy bude hrát o postup do vyšší 
soutěže. 

Ve sportcentru se vytvořila rovněž pěkná základna 
mládeže. Trénuje zde už 13 dětí ve věku 7 až 16 let a jsou 
mezi nimi i budoucí tahouni stolně tenisového klubu. 
Nábor nových členů jak do řad dětí, tak dospělých probíhá 
celoročně v úterky a pátky od 15:30.

Těšíme se na všechny, které budeme moci naučit stolní 
tenis….

Fotbalový oddíl
Mládež

Momentálně máme u nás ve Smilovicích 
ve všech mládežnických kategoriích od 
předpřípravky po dorost okolo 70 aktivních 
dětí – kluci i holky. Ačkoliv počet dětí 
neustále roste, nábor dál probíhá celoročně, 

a to od předpřípravek (nejmladší možný ročník narození 
2018) až do starších žáků (nejstarší možný ročník narození 
2010). Důraz klademe u kluků a holek nejen na rozvoj 
fotbalových dovedností, ale také na rozvoj pohybových 
schopností a charakterových vlastností. Letos proběhl 
7. letní fotbalový kemp (příměstský) a 2. fotbalový kemp 
s ubytováním, který spolupořádáme s organizací Fotbal 
dětem. Také v příštím roce plánujeme oba typy kempů 
zorganizovat – s ubytováním 7. až 11. července a příměstský 
13. až 15. srpna. Více informací k tréninkům i kempům 
přímo u šéftrenéra mládeže Martina Lipowczana, +420 737 
016 690 nebo m.lipowczan@seznam.cz. Dalšími trenéry 
fotbalové mládeže jsou Petr Hloušek, Libor Stasica, Tomáš 
Smolka, Miroslav Mizera, Adam Michalek, Jakub Topiarz 
a Rudolf Kneifel.

Áčko

Do podzimní části fotbalové A třídy sk. B vstupovali 
muži jen s lehce obměněným kádrem. Z mužstva odešli 
Tomáš Voznica, který přestoupil do Frýdlantu nad Ostravicí 
a Radek Cienciala, který chtěl jít do Slovanu Horní Žukov. 
Do týmu se naopak vrátili po čase stráveném v jiném klubu 
Filip Przyczko a Vojtěch Borgosz. Mužstvo se celý podzim 
potýkalo se zraněními, a nakonec ve vyrovnané tabulce 
obsadilo 9. místo se skórem 21:30. A-tým by i tímto chtěl 
poděkovat lidem, kteří se podílejí na chodu týmu a fa-
nouškům za jejich podporu. Těšíme se společně s Vámi na 
jarní část sezóny. Trenérem A-týmu je Jakub Štvrtňa.

Béčko

Podzimní část sezóny 2024/2025 nebyla pro B-tým 
mužů příliš úspěšná. Získal pouze pět bodů, což je za 
očekáváním, která si na začátku sezóny stanovil a zaslou-
ženě okupuje poslední příčku v tabulce. Bohužel tým 
výrazně oslabila ztráta klíčových hráčů, kteří tvořili páteř 
mužstva. Odešli Marek Barát, který byl v minulém ročníku 
naším nejlepším střelcem, dále Jakub Topiarz, Tomáš 
Košút, Martin Sikora a další. Bez těchto opor bylo pro tým 
složité držet stabilní výkonnost.

Navzdory těmto obtížím se očekávalo, že i s oslabeným 
kádrem dokáže Béčko dosáhnout lepšího umístění. Bohužel 
se to nepodařilo. Tým byl v této sezóně příliš křehký – 
pokud obdržel první gól, často se sesypal a zápas skončil 
debaklem, přestože mohl být herně vyrovnaný. Byly 
momenty, kdy bylo vidět, že hráči bojují, ale celkově jim 
chyběla potřebná psychická odolnost a stabilita.

Přesto na konci podzimu svitla jistá naděje. Ačkoli 
výsledky v posledních dvou zápasech nebyly příznivé, herní 
projev se postupně zlepšoval a tým ukazoval určité známky 
pokroku. Tento posun budí ve všech optimismus. Během 
zimní přestávky je potřeba dobře potrénovat, vhodně posílit 
mužstvo a na jaře se vrátit na hřiště s větší sebejistotou 
a odhodláním. Cílem je se samozřejmě zlepšit, získat více 
bodů, předvádět atraktivnější útočný fotbal a tím ukázat, že 
B-tým má potenciál hrát mnohem lépe. Trenérem B-týmu 
je Ondřej Lipowczan.

a

a
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Klub SC Smilovice
Rok utekl jako voda a nastal čas k jeho 

zhodnocení. Momentálně v našem klubu 
provozují činnost tři oddíly – fotbal, stolní 
tenis a tenis. Fotbalisté od nejmenších dětí 
po dospělé mají celkem 8 týmů: předpří-
pravku, mladší a starší přípravku, mladší 

a starší žáky, dorostence, B-tým a A-tým mužů. Stolní tenisté 
mají v soutěžích přihlášeny nově již 4 týmy, přičemž za D-
tým nastupují výhradně naši nejmladší členové mladší 18 let. 
V rámci klubu také působí pohybová školička pro nejmenší 
děti od 2 do 6 let.

Náš klub se neustále rozrůstá, což je skvělé. I letos k tomu 
dopomohl Náborový den, na který dorazila řada dětí. Mohly 
si během tohoto odpoledne vyzkoušet ukázku tréninku 
fotbalu a stolního tenisu. Nábor nových členů samozřejmě 
probíhá celoročně. V případě zájmu se neváhejte ozvat 
patřičným trenérům. Rovněž se snažíme neustále zlepšovat 
chod klubu. Od září tohoto roku nám funguje nová klubová 
platforma, která postupně sdruží všechny členy klubu do 
jedné aplikace. Jedná se o velký krok vpřed. V návaznosti 
pak přejdeme i na nové webové stránky, které by měly sloužit 

Memoriál Vl. Krejzy 2025

"Leader" kategorie nad 80 budou-
cího běhu "Smilovice pomáhají"

25.7.2026 již je tady

Po cykloturistickém výletě v Blatnici pod sv. Antonínkem 
17.9.2025 během návštěvy  u vinaře Milana Hanáka, kolegy 
z Werku, jsem u Rýnského ryzlinku poznal pana Miloše 
Šimona. Hostitel-vinař Milan během živé diskuse sdělil, že  
taky je zvoník v místním kostele sv. Ondřeje. Pan Miloš  
vytáhl trumfové eso, jelikož  je Pan Miloš katedrále sv. Víta, 
Václava a Vojtěcha na Hradčanech, členem Pražských zvo-
níků svatovítských z.s. a tím dále o zábavu bylo postaráno. 
Pochopitelně o hodině 21:00 byli jsme u zvonů ve věži  
kostela v Blatnici a lehounce jsme všichni zazvonili na 3 blat-
nické zvony-sv. Josefa, Ondřeje a An-
tonína (byla přeci noc). Na tím diskuse 
neskončila, jelikož Miloš z Prahy-Ly-
solaje ve věku 81 let! nám povykládal 
o jeho sportovních úspěších, a to byla 
pecka, kterou jsem ještě doposud neroz-
chodil. Jenom pár čísel, které mně vedly 
k tomu abych pozval Miloše na běh 
"Smilovice pomáhají". Již 60x účast-
nil se Běchovického běhu a 54x Velké 
Kunratické. K nám přijede v létě do Smi-
lovic a pro zájemce sdělí přednášku 
o jeho činnosti zvoníka na "Hradě". Já 
jsem již tuto přednášku zařadil na se-
minář naší společnosti ČSTN Praha dne 
3.12.2025 (technické normy jsou přeci 
všude) a bez nadsázky konstatuji, že 
všichni účastnici výkladem Miloše 
Šimona v ústředí organizace ÚNMZ/ 
ČAS Praha byli ohromení. Dozvěděli se 
neskutečné informace o zvonech, zvo-

nících, zvonařských manufakturách atd. Jedním slovem 
sport a kultura bude na pořadu dne 25.7.2026 
a krom toho možná i bude stát pan Miloš na "bedně" 
po běhu na 12 km.

Gustav Chwistek

Dittrich s překrásnou sbírkou nalezených mincí po staré ces-
tě z  naši dědiny na nádraží do Stříteže by mohl nás opět 
seznámit a případně i instalovat vlastní originální sbírku 
mincí pokud bude místo k prezentaci (obdobně jak na výsta-
vě ZO ČZS v 9/2024). Jen pro informaci já jsem poslal 
fotografii hasičské helmy od mého dědečka - Karola Chwist-
ka (1871-1961) do rubriky „Rodinná památka“ do redakce 
časopisu ZWROT a vznikl z toho  následně článek o mých 
předcích ve Smilovicích s plejádou pamětihodnosti, které 
pochopitelně bych věnoval pro stálou výstavu (viz časopis 
ZWROT 10/2025). Jsem přesvědčen, že řada lidí již do sběru 
vyhodila cenné předměty ale určitě se něco  ještě najde a jak 
říká starosta Hrádku (Robert Borski), kde taková stálá expo-
zice je k dispozici, pokud bude nutno sepsat smlouvy o pře-
nechání artefaktu, tak se provede záznam s příslušným 
dárcem. Dle však jeho zkušenosti jsou tyto přenechané před-
měty pod klíčem a je možno si je kdykoliv odebrat ze sbírky 
a to se ale prý vůbec u nich nestává. Tak zkuste nad tím 
popřemýšlet a něco v obci možná přibude tj. “Síň tradic“ 
pro uchování pamětí našich předchozích generací. 
Je u nás řada spolků s nemalou tradici a snad i od nich by 
bylo možno něco získat anebo nikoliv? Určitě to se bude 
hodit i pro hodnocení obce, pokud se budeme opět hlásit 
o získaní trofeje vesnice roku v některé z kategorií. Za 
KHOS přejeme klidné vánoční svátky, zdravý bez-
problémový NOVÝ ROK 2026 a nezapomeňte na pre-
miéru 6. února 2026 (17:00) v kulturní místnosti OÚ 
Smilovice.

Gustav Chwistek
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Fotbalový oddíl
Mládež

Momentálně máme u nás ve Smilovicích ve všech mlá-
dežnických kategoriích od předpřípravky po dorost okolo 70 

zejména pro lepší informovanost potenciálním novým čle-
nům a fanouškům.

Tradičně v první polovině letních prázdnin proběhl 
fotbalový Memoriál Ing. Vladislava Krejzy. Vítězem se stal 
náš domácí tým, za což patří poděkování všem, kdo se o ten-
to úspěch zasloužil. Prestižní putovní pohár tak zůstal do 
dalšího ročníku doma. Navázali jsme na předchozí ročník, 
a i letos jsme přidali k fotbalu doprovodný program (soutěže, 
skákací hrad pro děti a občerstvení). Hlavní cenou v tombole 
byl domácí dres FC Baníku Ostrava pro sezonu 2025/26, kte-
rý byl podepsaný všemi hráči kádru hlavního týmu. Všem 
výhercům v tombole gratulujeme. Na Memoriál i letos zavítal 
slušný počet návštěvníků. Věřím, že také příští rok se nám 
podobně vydaří.

Chtěl bych na závěr poděkovat všem, kteří se na chodu 
klubu podílejí. Členům vedení, trenérům, hráčům, rodičům, 
dětem a partnerům klubu. Bez Vás by klub nemohl fungovat. 
Moc Vám za Vaši činnost a dary děkuji! Věřím, že společně 
budeme náš klub nadále udržovat a rozvíjet i v roce 2026. 

Martin Lipowczan, předseda

Áčko

Do sezony jsme vstoupili s novým trenérem týmu 
Přemyslem Szlaurem těžkým utkáním s Lokomotivou 
Petrovice, se kterou jsme smolně prohráli 0:1 po vlastním 
gólu. Lokomotiva se nakonec stala podzimním mistrem. Na 
vítězství jsme čekali až do 4. kola, kdy jsme doma porazili 
nováčka soutěže FK Těrlicko 2022 po gólu Maxe Pospěcha. 
Před začátkem sezony se s mančaftem rozloučilo několik 
opor, které mužstvo výkonnostně táhlo. Naštěstí se nám 
podařilo kádr doplnit o několik nových tváří, včetně kluků 
z našeho B-týmu. Svou kariéru restartovali bratři Bartecz-
kové Radek a Roman, z Oldřichovic přišel Daniel Očadlík, 
z Mostů u Jablunkova Maxim Pospěch, z dorostu Třince 
Vojtěch Broda se Štěpánem Ježowiczem, z Horního Žukova 
se vrátil Radek Cienciala, a taky jsme vytáhli z našeho 
dorostu Víťu Červenku (v 16 letech) a Tadeáše Zuczka (v 17 

letech). V průběhu podzimu jsme 
dokázali přivést ještě Nicolase Osičku 
z Českého Těšína, který perfektně za-
padl mezi kluky a projevil se jako 
rozdílový hráč našeho mančaftu. Bo-
hužel zdravotně se dohromady zatím 
nedali Pavel Klimek s Petrem Ruszem 
a k tomu se nám navíc v 5. kole 
nešťastně zranil kapitán Filip Przyczko. 

Nakonec se nám podařilo na pod-
zim získat 15 bodů (o bod více, než loni 
na podzim) a skončit na 12. místě 
tabulky. Je to bohužel nelichotivá příč-
ka, ale vezměme v potaz, že ztrácíme 
pouhé 3 body na střed tabulky. Za 
největší úspěch podzimu považujeme 
domácí vítězství s loňským vítězem 
soutěže Bystřicí! Dokázali jsme vyhrát 
2:1 v posledním zapase podzimu a tím 

aktivních dětí – kluci i holky. Ačkoliv počet dětí neustále 
roste, nábor dál probíhá celoročně, a to od předpřípravek 
(nejmladší možný ročník narození 2019) až do starších žáků 
(nejstarší možný ročník narození 2011). V příští sezoně 
bychom chtěli otevřít samostatný dorost (ročníky narození 
2008 až 2011) – momentálně máme společný tým dorostu 
s Nebory. Chceme nadále pokračovat v nastolené cestě a mít 
tak otevřeny všechny mládežnické kategorie. Tento důležitý 
krok nebude jednoduchý, ale věříme, že ho zvládneme. 

Chceme, aby se u nás děti cítily dobře a mohly se rozvíjet 
v přátelské atmosféře. Neustále se snažíme rozvíjet vztahy 
mezi všemi komponenty – trenéry, dětmi a rodiči. U dětí 
dbáme na rozvoj fotbalových dovedností, ale také na rozvoj 
pohybových schopností a charakterových vlastností. Hlav-
ním naším cílem je, aby děti milovaly sport/pohyb ce-
loživotně. K tomu však vede trpělivá cesta všech zúčast-
něných, kterou lemují nejen vítězství, ale i prohry.

Letos proběhl 8. letní fotbalový kemp (příměstský) 
a 3. fotbalový kemp s ubytováním, který spolupořádáme 
s organizací Fotbal dětem. Také v příštím roce plánujeme 
oba typy kempů zorganizovat – s ubytováním 6. až 10. 
července a příměstský 12. až 14. srpna. Více informací 
k tréninkům i kempům přímo u šéftrenéra mládeže Martina 
Lipowczana, +420 737 016 690 nebo m.lipowczan@ 
seznam.cz. Dalšími trenéry fotbalové mládeže jsou Miroslav 
Mizera, Tomáš Smolka, Jakub Topiarz, Tadeáš Zuczek, Filip 
Noga a Rudolf Kneifel.

Martin Lipowczan
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Oddíl stolního tenisu

Sebastian Siwy a Martin Bajger

Tenisový oddíl
Ve sportovním centru ve Smilovicích po dlouhá léta fun-

guje tenisové tréninkové centrum pro děti i dospělé. Trené-
rem zde je už 10. rokem Terezie Novotná, vlastník trenérské 
licence III. třídy. V minulosti hrála za SK Vitality Slezsko, 
a momentálně má na starosti výuku nových talentů v praž-
ském tenisovém klubu SK Satalice a ve Smilovicích. 

Dveře jsou zde otevřené pro děti a dospěle, začátečníky 
i pokročilé od věku 4 let. Kromě tenisových tréninků je možná 
účast na příměstských kempech, jednodenních/ víkendových 
soustředěních, turnajích a klubových zápasech. 

Veškeří sportovní nadšenci, kteří mají chuť se zlepšit nebo 
se naučit tenis úplně od základů, jsou zde vítáni. Možné jsou 
skupinové i individuální tréninky po předchozí telefonické 
domluvě s trenérkou na čísle: 

+420 602 547 778   (terezie12345678@seznam.cz).

Terezie Novotná

Mladí hráči ze Smilovic už o sobě dávají vědět na re-
publikových turnajích. Bratři Sebastian a Dominik Siwí se 
zúčastnili svých vůbec prvních celostátních bodovacích tur-
najů a zahráli skvěle. Starší "Seba" na turnaji U13 v Liberci 
dokázal porazit nasazenou 9 a nakonec doplachtil až na 
dělené 9. až 16. místo z cca 90 dětí, což je doposud největší 
úspěch mladých stolních tenistů ze Smilovic. Mladší "Domča" 
v kategorii U11 nešťastně prohrál s nasazenou 12 a nakonec 
bral dělené 27. až 30. místo z cca 50 dětí. Což je taky 
vynikající výsledek.

Díky spolupráci všech hráčů ze Smilovic, kteří jim a vlast-
ně všem dětem věnují svůj čas, se dostavily první výsledky. 

Hlavně je zapotřebí vyzvednout práci dvou začínajících 
mladých trenérů a místních hráčů Dominika Vavřače a Erika 
Přečka.

V současné době hrajeme už ve 4 soutěžích a počet členů 
oddílu stolního tenisu se pohybuje kolem čísla 30. Tímto 
bychom chtěli pozvat i další zájemce z řad dětí a dospělých, 
aby se přišli k nám do Sportcentra podívat a případně zahrát. 
Trénujeme pondělky, úterky a pátky od 16 hodin. Je možné, 
že posílíte náš klub. Poděkování patří také obci Smilovice, 
jejíž podpory si vážíme.

Martin Bajger

překvapit favorita soutěže. Kluky musíme za celý podzim 
určitě pochválit za bojovnost a nasazení. Bohužel některé 
výsledky byly kruté a určitě nekorespondovaly s předve-
denou hrou. V zimní přípravě nás čeká spousta práce, na 
kterou se všichni pevně doufám těšíme!

Přemysl Szlaur

Béčko

Náš B-tým má za sebou pod vedením trenéra Jana Li-
powczana podzimní část, která znamenala především návrat 
k vlastní identitě. Po loňském působení v projektu Smilo-
vice/Nebory B se letos znovu rozběhl samostatný smilovický 
B-tým. 

Velkým tématem podzimu byla užší spolupráce mezi 
naším Áčkem a Béčkem. Vzájemná výpomoc, provázanost 
a týmová kooperace byla vidět nejen na hřišti, ale i mimo něj. 
Právě i díky tomu se nám podařilo být konkurenceschopnější. 

Naše skupinová část byla poměrně obtížná, neboť proti 
nám stáli povětšinou soupeři, kteří se ještě v loňském roce 
pohybovali v horních patrech tabulky. Přestože jsme nakonec 
obsadili poslední místo, byli jsme často vyrovnanými soupeři. 
Nejvíce nás mrzí nepovedená utkání s Hnojníkem, která se 
nepovedla nejenom výsledkově, ale především i herně. Na 
druhou stranu jiná utkání ukázala, že v týmu vězí potenciál. 

Do dalších měsíců vstupujeme s optimismem, soudržností 
a vírou, že se v tabulce posuneme směrem vzhůru.

Jan Lipowczan

Včelaři se připravují na příští rok
Včelstva byla přeléčena a pomalu začínají přípravy na 

další sezonu. Doufáme, že pro nás včelaře bude příští rok 
lepší než ten letošní, jelikož nás zaskočilo prudké jarní 
ochlazení, které zapříčinilo nižší výnosy medu.

Včelaření je životní záliba a někdy ať se snažíme sebevíc, 
příroda může vše změnit. 

V letošním roce jsme obměnili výbor našeho svazu. 
Novými členy výboru se stali p. Bellová, p. Dybová a p. Cic-
várek. Tak jim popřejme hodně zdaru.

Dne 7. prosince oslaví svůj svátek sv. Ambrož, který je 
patronem všech včelařů. Pojďme si připomenout začátek 
organizovaného včelaření ve Smilovicích.

Naše organizace má dlouholetou tradici a patří k nej-
starším organizacím v obci Smilovice. Byla založena v roce 
1928 panem Janem Wanokem, učitelem ze Smilovic. 

Čítala 670 členů z širokého okolí s 3170 včelstvy. Pan Jan 
Wanok byl nejen vynikajícím včelařem, ale i organizátorem 
výstav a zároveň zřídil včelařskou pozorovací stanici. Včele 
včelařského spolku stál dlouhých 43 let. Mezi další významné 
osobnosti, které spolku předsedaly byli Bohuslav Mitura ze 
Stříteže, Jan Pieter z Gutu a Zdeněk Karlík z Nebor.

V letošním roce jsme se prezentovali na charitativním 
běhu a v soutěži o Obec roku. Na těchto akcích jsme zaujali 
návštěvníky proskleným úlem, kde návštěvnici měli možnost 
vidět živé včely a pro děti byly připravené pozornosti a su-
venýry.

Naše organizace včelařů se sídlem ve Smilovicích sdružuje 
včelaře nejen ze Smilovic, ale také z okolních obcí a to Střítež, 
Řeka, Nebory a Guty. Celkem je nás 42 členů s 262 včelstvy.

V současné době musejí včelaři dodržovat nařízení vete-
rinární správy z důvodu nákazy včelího moru a hniloby plodu, 
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Zpětný odběr – ELEKTRO
Termíny 8.4.2026 a 2.9.2026 viz kalendář 2026

Místo odběru: dvůr u obecního úřadu Smilovice 
(pro ekologickou likvidaci)

Do zpětného odběru elektrozařízení a elektrospotřebičů 
patří vyřazené elektrické a elektronické zařízení pocházející 
z domácností i jiných zdrojů, které musí být odevzdávány 
vcelku bez demontovaných dílů.

Elektrické spotřebiče 

Zahrnují pračky, sušičky, myčky nádobí, chladničky, 
sporáky, mikrovlnné trouby, elektrické radiátory a velké ná-
řadí jako vrtačky nebo elektrické pily. Vysavače, topinkovače, 
fény, holicí strojky, elektrické zubní kartáčky, žehličky, mixé-
ry, kávovary a další zařízení.

Mezi zpětný odběr spadají také televizory, monitory, po-
čítače, notebooky, tiskárny, telefony, fotoaparáty, rádia, 
součásti elektroinstalace (jističe, kabely) a světelné zdroje 
jako zářivky či žárovky. 

Sběr a svoz objemných odpadů, 
nebezpečných odpadů a dřeva

Termín 5.9.2026.

Čtyři kontejnery společnosti SMOLO budou přistaveny 
od 8:00 do 12:00 hod v centru obce na parkovišti (nutné je 
řádné roztřídění odpadu):

- nebezpečný odpad barvy a ředidla včetně obalů, 
lepidla, pryskyřice, kyseliny, hydroxidy, čistící prostředky, 
oleje, baterie, aerosolové dózy a chemikálie z domácností,

- velkoobjemový odpad, jako nábytek (sedací sou-
pravy, kuchyňské linky – rozebrané), matrace, koberce, staré 
dveře a okenní rámy bez skla (mimo stavební odpad a pneu-
matiky).

dřevo, nepotřebný nábytek z dřeva bez skla a povlaků 
(rozebraný na desky), palety, desky.

Objemný, nebezpečný odpad, nábytek a dřevo je 
možno celoročně odevzdat i na sběrném dvoře spol. 
SMOLO CZ, s.r.o.

- 

Poškozené elektrospotřebiče lze v rámci zpětného odběru 
odevzdat, pokud jsou kompletní a nejsou výrazně znečištěné. 
Pro zpětný odběr musí být spotřebič nerozebraný a ne-
demontovaný, aby nedošlo k úniku škodlivých látek do 
životního prostředí. (OÚ)

Místní poplatky – rok 2026
3VODNÉ, cena 40 Kč/m  a pevná sazba dle kapacity 

vodoměru. Platba zálohy na vodné může být zasílána bez-
hotovostně, číslo účtu a variabilní symbol je uveden ve 
smlouvě. Konečný roční odečet vodoměru je prováděn k datu 
31. prosince a hlásí se od 2. ledna následného roku.

Poplatky za ODPAD ve výši 1 100 Kč za poplatníka 
a poplatek za PSA ve výši 150 Kč je splatný do 31.května.

Nájem za hrobové místo

Od března 2026 bude možno uzavřít v kanceláři obecního 
úřadu ve Smilovicích novou smlouvu k nájmu hrobových 
míst pro následné období (2026 – 2036). Doba nájmu 
hrobového místa je stanovena minimálně na 10 let (za 
předpokladu dodržení tlecí doby).

2Cena za nájem hrobového místa 67 Kč/m /rok se skládá 
z nájemného a služeb spojených s nájmem. Cena je splatná 
předem. Tlecí doba stanovená pro veřejné pohřebiště ve 
Smilovicích je minimálně 13 let. 

POPTÁVKA PRÁCE
Pracovní pozice – údržba veřejných prostranství a ma-

jetku obce Smilovice (činnosti např. úklid, údržba ko-
munikací a veřejné zeleně). Práce na dohodu, jedná se 
občasnou výpomoc. Zájemci se mohou informovat osobně 
v kanceláři obecního úřadu nebo na tel: 558 694 522.

která je potvrzená na pohraničí s Polskem.

Na závěr mi dovolte poděkovat obcím za vynikající spolu-
práci a finanční dary, které slouží včelařům pro léčbu včel 
a organizační činnost.

”Zachraňte včely: pomáhají udržovat svět sladký.”
Všem čtenářům přeji krásné prožití Vánoc 

a úspěšný rok 2026.
Předseda organizace Milan Šefer


